

Шифр: Н21

Всероссийская олимпиада школьников
Региональный этап

по литературе

2018/2019

Ленинградская область

Район Кировский

Школа ИБОУ „Кировская гимназия“

Класс 11

ФИО Евгеньева Всевятина Дмитриевна

Шифр работы Н-21

ВсОШ по литературе 2018-2019 г.

Региональный этап. 11 класс

Лист для ответов (задание №1)

1.1. Расставьте события на хронологической линейке. Отдельно выпишите номера событий вне заданной хронологии.

1890 2 3 1905 1 4 1915 6 1922

Вне хронологической линейки: 5, 7, 8

1.2. Впишите литературоведческие термины вместо пропусков:

Что хочешь ты? Чтоб стих твой говорил,
повествовал? – вот мерный дигрибрахий
А хочешь петь – в эоловом размахе
анапеста – звон лютен и ветрил.

Люби тройные отсветы лазури
Эгейской – в гулком гактие..... отметь
Гекзаметра медлительного медь
и мрамор, – и виденье на

1.3. Впишите нужные определения вместо пропусков:

1. Я не скоро, не скоро вернусь.
Долго петь и звенеть пурге.
Стережет гомубую Русь
Старый клен на одной ноге.

2. Я навек за туманы и росы
Полюбил у березки стан,
И её изумрудное.... косы,
И холщовый её сарафан.

3. За перепаханною нивой
бледно-серым лебеда.
На ветке облака, как слива,
Златится спелая звезда

Стихотворение Ильи Лисинской "Под перенёгом" было написано четвёртого апреля две тысячи второго года. Его темой является внутренний мир поэтессы, скротый под перенёгом книги бояни. Идея стихотворения - показать взаимосвязь искусства и природы.

Произведение касается с образом:

Если ты можешь проникнуть в мой сон, то смотри.

Использование данного приема в самом первом стихе вливает читателя в происходящее, как будто он говорит с автором, и дальше никого нет рядом. Но поэтесса посвятила стихотворение Семёну Линину, своему мужу, поэтому, как мой взгляд, образуется она именно к нему. В таком случае читатель становится наблюдателем разговора между двух друга людей. Появляется чувство, что мы присутствуем при тём-то очень личном, что однажды не доверяют посторонним. Автор говорит, что она проживает в книге, "поставленной вверх корешком". Таким образом, она имеет форму птичника, дома. Задумане книга жизни, запечатывающая пение птиц. Так же скротывается под перенёгом?

А под ними пряталась судьба человека. Его жизнь, интересы, мысли - всё можно найти там, если хорошо поискать. Но даже небоурожайный паж зол можно увидеть важность природы для внутреннего мира автора. Здесь горят "одуванчиков тропари", цветёт иван-да-марья, погнут птицы, жужжат пчелы, жуки и брензоги. Даже сам зелёный свет книги напоминает на это читателю. Каким образом? Свет как будто превращается в стеку деревьев, кустов, высокой травы, а акции перенёг - бескрайнее небо, раскинувшееся над лесным простором.

Но особенно интересно, что в стихотворении Ильи Лисинской образ природы пересекают связи с искусством. Если осинов, то есенинские, если редина то чубасовская, а Осина Найдельштадта автор называет лучше на свете именем. Но почему? Неужели нет других слов, подходящих для эпоса? Попробую рассмотреть это подробнее.

Сергей Есенин, Марина Чубасова, Осип Найдельштадт - все они - поэты Серебряного века. Но почему не Александр Блок, например, или Аполлинарь Ахматова? А ответ, по-моему, прост. Сергей Есенин - один из новохристиянских поэтов. Именно родил в его творчестве явившейся одной из основных. В своих стихах он рисовал деревенскую Русь, которую так любил. Созданные им пейзажи дали ему стариной. Даже берёзку Есенин одевает в холмёвой

народами. Семинские злобные осмы и Лисичинской можно считать как символ древней России, её необыкновенной истории и культуры, ведь самое упомянутое поэта поборот на мысли о старине и русских деревнях.

Нарина Цветаева - поэтесса с гранической судьбой. Мне кажется, в её стихах существует какой-то волшеб, её сильная память. Долгое время Цветаева проживала во Франции,основанной по России, символом которой для неё были кисы и ребристые. Этот образ часто появляется в стихах Нариной Цветаевой о водопаде. Но кем же не обратить внимание на слово "волчий", использованное Нариной Лисичинской. Оно напоминает идентичность при чтении стихотворений Цветаевой, для которых свойственная резкость. Не зря Нарина Ивановна часто использовала ассоциацию звука [р]. "волчий", "волчий", "ребристый", "сердитость", "сердитая", "Нарина", "брестине", "морской"), передающую твёрдость. Родногород, никто не воспевал ребристую землю Нариной Цветаевой. Значит, только с её именем можно связать эти красные ягоды.

Недуг отмечать, что автор любил обожествление природу в своим стихотворении "Кебо - есть кипяток её"), но при этом, лучше на свете ничего - не нашла, а сам Эмильевна Найденчикова. Так что же изображает в зеленою книге" Нариной Лисичинской? На мой взгляд, ничего. Природа и искусство мирно живут под переплетом, гармонично дополняя друг друга. Автор изображает, что они связаны тесно и неразрывно, и в вполне сопоставимое с этим. Без природы не было бы искусства, а без него сложно было бы увидеть всю красоту кружасищего нас мира, ведь настоящий поэт, писатель или художник находит новый способ её подчеркнуть. Не зря о многих стихотворениях, начинаящих на картинках говорят, что они стали для него-то поэтами свежим воздухом. Поэтому, так можно сказать и о данном произведении, присланном в учительский класс. Написанное в апреле, оно досконально весенней свежестью и прает яркими красками близкого лета.

3.

Арктическим примером дружеского послания в творчестве А.С.Пушкина является его стихотворение "19 октября", написанное в честь дня Рождения Чарльссынского музея. Попробуем разобраться, как пишется дружеское послание в творческой манере поэта на этом примере.

1) Тема - это близкое для поэта.

Лицей стал для Пушкина родным домом. Именно там он встретил людей, которых ценил больше всего. Лицейсты были близки по духу, а день основания учебного учреждения был для них праздничным. Ли-

(3) Кей обединит их, и иона очертитура приведет "дружеское письмо-карточку "Бено" станет тому доказательством. Наверное есть это-то, обединяющее вас и ваших друзей. Пусть это место, сюда же или вену и станет тем посланием.

11-21

2.) Использование обращений

В дружеском послании обращения усиливают эффект присутствия. "Друзья мои, прекрасный памятник", - начинает стихотворение Пушкин. Нельзя забывать, что послание должно быть написано адресовано. Значит, без обращений не обойтись.

3.) Восклицательные предложения

Как правило, друзья - одни из самых важных и близких людей для человека. Среди них он чувствует себя свободно и открыто, поэтому не стоит скрывать эмоции. Восклицание способно усилить радость или грусть какого-то события, и Александр Сергеевич этим пользовался.

4.) Слова - "синонимы"

Но пишем дружеское послание, поэтому должны использоваться слова, которые подчеркнут тему. Пушкин использует для этого нестандартное "мы" (все те же мы, наши целый мир - тужеина), показывающее единство музыкантов. К тому же, он начинает со слова "друзья". Эти слова не только линии раза возвращают нас к теме, но и становятся своеобразными "синонимами" важной роли, которую играют друзья в нашей жизни.

5.) Легкий, живой язык

Не стоит использовать слова, сложные для восприятия, ведь мы пишем не научный документ. Язык повествования должен быть легким. Не стоит перенасыщать послание средствами выразительности, приспособленными к драматическим оборотам. В стихотворной форме дальше подойдут лирик и хорей, перекрестье или нарицательные рифмовки.

